

全力以赴把产业园区搞上去,是事关我省长远发展的战略举措。园区工作既关乎当前,又关乎长远,当前就是稳增长,关长远就是打基础。我省经济总量小、产业基础差、结构不合理,调整和振兴产业迫在眉睫。振兴产业,不是空中楼阁,必须有载体和路径。园区建设有利于调整经济结构、优化工业布局、承接产业转移、做强优势产业、壮大骨干企业、发展产业集群、培育增长极核。通过坚持不懈抓好园区建设,培育扎实的产业基础,可以使我们的经济经得起风浪,能够平稳发展。(下转 A3 版)

近日,我省召开会议,部署下阶段加快园区发展的重点工作与措施。大力发展产业园区,是省委、省政府立足省情、应对当前严峻复杂的经济形势做出的重大战略决策,全省上下一定要深刻认识园区在全省发展大局中的地位、作用,以更加奋发有为的精神和扎实努力的工作,千方百计、全力以赴把产业园区搞上去。全力以赴把产业园区搞上去,是当前稳增长的现实之需。产业园区,尤其是重点产业园区是稳增长的“定海神针”。国内外无数实践证明,产业园区对推动经济快速增长具

海南日报

HAINAN RIBAO

1950年5月7日创刊 海南日报社出版 第20579号

今日A叠8版

2012年9月

9 星期日 壬辰年七月廿四 八月初七秋分

国内统一刊号 CN46-0001

亚太经合组织第二十次领导人非正式会议在符拉迪沃斯托克举行

胡锦涛出席并发表重要讲话

新华社符拉迪沃斯托克9月8日电(记者陈鹤高 刘东凯 吕国栋)亚太经济合作组织第二十次领导人非正式会议8日在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行。这次会议的主题是“融合谋发展,创新促繁荣”。第一阶段会议于当天下午举行,国家主席胡锦涛出席并发表重要讲话。

当地时间15时40分许,东道主俄罗斯总统普京宣布会议开始。第一阶段会议重点讨论贸易和投资自由化、区域经济一体化、建立可靠的供应链等问题,与会领导人就此交换意见。

胡锦涛在讲话中指出,贸易和投资自由化、区域经济一体化是亚太经合组织的核心议程。要秉承茂物目标精神,推进以茂物目标为核心的贸易和投资自由化便利化进程,处理好新议题和实现茂物目标的关系,中方支持将“自由贸易协定透明度”确定为今年“下一代”贸易和投资议题;要充分考虑各成员不同发展水平和具体情况,积极稳妥推进环境产品自由化进程;要加强环境技术传播和能力建设,帮助发展中成员提高发展环境产业和实现可持续发展能力;要加强信息交流和能力建设,积极探

索区域经济一体化问题新思路,秉承开放、包容、透明原则,循序渐进推进亚太自由贸易区建设进程。

关于建立可靠的供应链,胡锦涛提出,要加大基础设施投入,加强区域互联互通和网络化建设;要提高通关便利化水平,降低商品流通时间和成本;要加强经验交流和能力建设,提高本地区供应链的抗风险能力和灾后恢复能力;要营造良好政策环境,鼓励工商界积极参与供应链建设。

胡锦涛表示,中国一贯高度重视亚太经合组织作用,积极参与各层次各领域合作,

为促进亚太经合组织发展作出了积极贡献。中国愿以主办2014年亚太经合组织领导人非正式会议为契机,深化同亚太经合组织各成员合作,为促进亚太地区和世界发展繁荣、提高人民生活作出新的更大贡献。

当天下午,胡锦涛出席了各成员领导人同亚太经合组织工商咨询理事会代表对话会。与会领导人就推动多哈回合谈判、深化区域经济一体化、加强供应链建设、加强粮食安全、促进中小企业发展、加强创新增长合作等议题交换看法。(更多报道见 A5 版)

国家部委和北京高校代表盛赞鹦哥岭青年团队用青年团队精神激励广大青年

本报记者 戎海

随着鹦哥岭青年团队27名大学生扎根基层、无私奉献的感人事迹越传越广,它带给人们的思考和启迪也越来越深入。在聆听了他们的事迹报告会后,专程从北京赶来的国家有关部委和部分高校代表深受感动,在他们看来,正是因为依托着一种纯朴、简单的信念,才使得鹦哥岭大学生群体的事迹格外打动人心。

社会主义核心价值观的忠实践行者

鹦哥岭青年团队身上所体现出的中国特色社会主义共同理想,让中宣部宣教局副局长周湘慈感触良多。他说,鹦哥岭青年团队每一个人自觉把个人命运和祖国的发展结合在一起,把个人价值的实现和时代的需要结合在一起。

国家林业局党组成员、中央纪委驻国家林业局纪检组组长陈述贤对鹦哥岭大学生群体的改革创新精神印象深刻,他称赞鹦哥岭自然保护区在队伍建设上有新的理念,而且实施了一套科学的管理,带来新的理念、新的观念、新的知识。

团中央宣传部部长张劲说,鹦哥岭青年团队把个人理想和国家的希望结合起来,坚持不懈地学习,和当地的居民和谐相处,他们是社会主义核心价值观的忠实践行者。

广大青年和当代大学生学习的楷模

27名年轻的博士生、硕士生和大学生,告别繁华的都市生活,远离家乡和亲人,为了自己热爱的事业甘于清贫、不畏寂寞,他们身上所折射出的价值观、择业观、人生观等,成为大家热议的话题。教育部思政司司长王光彦说,鹦哥岭大学生群体的先进事迹,是当代大学生加强理想信念的鲜活教材,可亲、可敬、可学、可鉴。对于当代大学生的择业观,具有很好的借鉴参考价值。

中国人民大学校长助理黎玖高称赞鹦哥岭青年团队非常“了不起”,他说,他们做的都是非常平凡的工作,但是充满了科学精神。中国人民大学真心邀请报告团到北京、到人民大学去演讲,并期待他们跟大学生进行互动交流。(下转 A3 版)

“寻找最美乡村教师”今晚颁奖

我省教师肖山和邢源霞获奖

本报讯 由中央电视台、光明日报联合举办的“寻找最美乡村教师”大型公益活动圆满收官,中央电视台9日晚将举行颁奖典礼。我省琼中中学足球教练肖山获全国十大“最美乡村教师”,乐东万冲镇中心小学校教师邢源霞获“特别关注乡村教师”。

颁奖典礼,将于2012年9月9日晚20:00-21:40在中央电视台1套、10套、1套高清频道并机播出,9月10日16:00在10套重播。中央电视台4套于9月9日22:00播出,9月15日15:00重播。中央电视台“2012教师节特别节目——讲述·在寻访”将于9月10日8:30-12:00在10套播出。

儋州举办擂台赛 男女老少争诵东坡诗词

本报记者 况昌勤 赵红 通讯员 张琳

“咚、咚、咚……”,9月8日上午9时,儋州中和镇东坡书院院前,鼓声响起,一场擂台赛拉开帷幕。

20名“高手”正准备一决雌雄。不过,他们比的不是拳脚,而是吟诵东坡诗词。这20名“高手”是从复赛的200名选手中脱颖而出的,成人组和学生组各10人。

“似花还似非花,也无人惜从教坠……”年龄最小的选手林喜结,今年10岁,一上台就赢得了观众的掌声。“本来爸妈今天来看着我比赛的,但是因为要干农活就没来。”林喜结说。她从小就喜欢东坡的诗词,能背出57首东坡诗词。

入围决赛的,一共有三对姐妹花。曾秀英和曾秀芳姐妹俩分别在成人组和学生

组。在才艺表演环节,姐妹俩联合“作战”,自编自演了小品《东坡诗词赛》。一句“明月几时有,把酒问青天,不知各位帅哥,可有女朋友?”逗得台下乡亲笑得前仰后合。

擂台上“打”得激烈,台下也不逊色!今年80岁的丁三妹,没读过书,也不识字,但是用“军话”(中和镇方言)背起东坡的诗词可谓“没完没了”。

(本报中和9月8日电)

车展周末人气爆棚

观展人次6万 成交车辆959台

本报海口9月8日讯(记者罗霞)第六届海南汽车展销会今天迎来了开展后的首个休息日。据车展组委会统计,车展全天聚拢火爆人气,一天的观展人次达到6万,销售汽车959台,销售金额达到1.55亿元,刷新了前两日的观展人次、成交车辆和成交金额纪录。

上午9时,观展的市民陆续涌入车展主会场,不久后展馆内便人气爆棚。中午时分,展馆内依旧人头攒动。除海口居民外,岛内其他多个市县的居民也来到海口观展、购车。

在A馆展区,奔驰、宝马、雷克萨斯等展台前人头攒动,各款名车都被市民围得水泄不通,市民边观车边看精彩的演

出,边坐进车内感受名车的奢华。聚集了绝大多数合资品牌的C馆是整个展馆会上人气最旺的展馆,尤其是经济型的日系车展位,几乎每个品牌都有排队试驾的消费者,洽谈室内更是一座难求。B馆同样人气爆棚,各类促销活动不断。

一些市民在车商们火力十足的新车推介、降价促销攻势下,纷纷订下爱车,许多汽车品牌的销售量颇佳。据统计,今天A馆售车73台,销售金额2623万元;B馆售车141台,销售金额1692万元;C馆售车745台,销售金额1.12亿元。宝马售车15台,东风日产售车165台,北京现代售车105台,广汽丰田售车60台,东风本田售车92台。(更多报道见 A7 版)

我们把未来托起

——庆祝第28个教师节特别报道

乐东举行尊师重教表彰大会

218名教育工作者受表彰 10家企业捐资1500万元助学



《绿色崛起·园丁颂》晚会上,十家企业慷慨捐资助学。特约记者 孙体雄 摄

本报海口9月8日讯(记者李佳飞)今天下午,海口市举行教师节表彰大会,并对20所先进学校和40名优秀教师进行表彰。

省委常委、海口市委书记陈辞出席会议,为先进学校和优秀教师颁奖,并发表讲话。

据了解,近年来,海口市不断加大教育投入,已先后投资26亿多元,用于实施“农村中小学危房改造攻坚工程”、“中小校舍安全工程”等一系列重大项目,使教育硬件环境不断得到改善。

与此同时,海口教育有关部门多措并举,打造优秀教师队伍,着力提升教育软环境,并在提倡教育均衡发展的前提下,促进教育公平。

表彰会上,海口市第一中等10所学校被授予绿色文明学校;海南华侨中学等10所学校被授予中小学德育先进集体;林凯等10名教师获得中小学德育先进个人;洗梅丽等10名教师获得师德标兵;汤成慧等10名教师获得十佳中学教坛新秀;孙傲等10名教师获得十佳小学教坛新秀。

陈辞在讲话时说,海口教育已进入一个积蓄后劲、提升优势、转型发展的新阶段。作为省会中心城市,海口教育不仅要满足老百姓“上好学”的期待,还要满足国际旅游岛建设对人才的迫切需求。

表彰会后,陈辞以及海口市委、市政府主要负责人分赴特殊教育学校、农村学校、民办幼儿园、贫困教职工家庭等处,进行调研和慰问。

又讯(记者王亦晴)为迎接第28个教师节,9月8日下午,“感恩师恩——海口市庆祝2012年教师节文艺演出”在海口市人大常委会礼堂举行。

来自海口市及各有关部门的负责人,各中小学、幼儿园的1000多名师生观看了演出。

省委常委、海口市委书记陈辞出席了活动。

秀高中毕业生代表颁奖。孙其轩等10人获中小学“优秀校长”荣誉称号,王秀明等20人获中学“模范教师”荣誉称号,邢源霞等20人获小学“模范教师”荣誉称号。此外,2846名考取高等院校的高中毕业生也获得了总额达数百万元的奖励。

大会在优美的歌舞《海之南·我的家》中拉开序幕。随后,强力推进乐东教育发展的4个文件在会上宣读,现场的教师、学生和社会各界代表爆发出雷鸣般的掌声。

省委常委、组织部长、省教育工委书记李秀领,全国政协常委、省人大常委会副主任王亚保等领导为优秀教育工作者、优

秀高中毕业生代表颁奖。孙其轩等10人获中小学“优秀校长”荣誉称号,王秀明等20人获中学“模范教师”荣誉称号,邢源霞等20人获小学“模范教师”荣誉称号。此外,2846名考取高等院校的高中毕业生也获得了总额达数百万元的奖励。

国内知名艺术家以及我省文艺工作者献上了歌曲《感恩的心》、诗朗诵《教师礼赞》等十个精彩节目。来自乐东县第一小学的学生们还为辛勤的园丁献上诗朗诵《老师,我们向您致敬》,孩子们的真情深深打动了现场观众。

在教师节前,乐东县委、县政府一周之内连出4个文件,表达了强力推进乐东教

育发展的决心和紧迫感,内容涉及表彰优秀教育工作者、奖励优秀高中毕业生、将黄流中学打造成品牌学校以及大力发展职业教育等,令该县各界为之振奋。

李秀领在讲话中表示,乐东教育发展迎来了新的机遇,乐东县振兴教育的举措是远见之举、明智之举,省委、省政府将给予大力支持。

晚上,海南省尖峰岭国家森林公园开发建设总公司、乐东锦都实业投资有限公司等10家参与乐东各项建设的企业共捐款1500万元,助力乐东教育事业发展。(更多报道见 A3 版)

3年里,特岗教师杨晓红从新手成长为白沙中学的骨干 做个跟学生一起玩的老师

本报记者 况昌勤 特约记者 陈志强



白沙中学特岗教师杨晓红在讲课。本报记者 况昌勤 摄

“唐太宗喝过矿泉水吗?”

9月3日,开学的第一天,白沙中学初三(2)班在上第一堂化学课。教师杨晓红拿起一位同学的矿泉水瓶问道。

“没有!”同学们回答。

“是因为唐太宗买不起吗?”杨晓红说,不是,是因为在唐朝还没有生产塑料的技

术,而这就是化学的功劳。

学生杨成文把杨晓红的讲课方式称为“穿越式”讲课。他说,老师的举例,让同学们对化学的作用有了概念,提高了进一步学习的兴趣。

杨晓红,重庆巫溪县人,26岁,2009年从海南师范大学化学教育专业毕业,成为

白沙中学的一名特岗教师。

2009年8月31日,他第一次到白沙,提着行李走出汽车站。“印象很深,出现在我面前是一片低矮的旧房子。叫了一辆三轮车载我到白沙中学。”

而走进白沙中学,更让杨晓红有些许“失望”。教师宿舍是和他父亲年龄一般大的简陋平房,“窗户上6块玻璃缺2块,还有一块只有一半”,下雨天,得打着伞,走上5分钟,到学校的公厕上厕所。

“老师很热情,学生们很可爱,白沙中学简陋却干净!”这是杨晓红留下来的原因。

2009年9月1日,杨晓红第一次登上白沙中学的讲台。“我怎么讲,学生都不懂,我就问学生,你们怎么都不理我啊。我想,可能是我普通话不标准,‘f’和‘h’,‘n’和‘l’分不清,课后就向语文老师请教,自己在家对着镜子练习。”

两周后,学生还是听不懂他讲课。杨晓红就拜老一辈化学教师为师,逐渐知道“学生底子薄,需要慢慢地讲”,(下转 A3 版)